

ЧТО ЖДЕТ КАЛУЖАН

В НОВОМ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОМ СЕЗОНЕ

С таким вопросом наш корреспондент обратился к главному режиссеру Калужского ордена Трудового Красного Знамени областного драматического театра имени А. В. Луначарского Роману Валентиновичу Соколову и директору областной филармонии Александру Николаевичу Коняшину. Они сообщили:

Р. В. СОКОЛОВ:

— В нынешнем сезоне калужский театр вступает в третье столетие своего существования. Минувший юбилейный 200-й сезон завершился летними гастролями в Белоруссия и творческим отчетом в Ленинграде, где в течение пятидесяти дней в Большом зале Оперной студии Ленинградской консерватории мы держали своеобразный экзамен перед взыскательным зрителем. А вперед ответственная встреча в столице, где нашему театру, старейшему в стране, также предстоит творческий отчет.

В этом сезоне театр поднимет свой занавес 15 октября. В славный год 60-летия Советского государства, включившись во Всесоюзный фестиваль драматургии народов СССР, мы еще в минувшем сезоне поставили спектакль по пьесе известного молдавского автора Иона Друце «Святая святых». Решено открыть им и новый сезон. А затем, как раз в праздничные ноябрьские дни, покажем премьеру «Нушка неплакучая». Спектакль осуществляется по инсценировке одноименного романа лауреата Государственной премии СССР М. Алексеева. В центре его судьба мужественной, неспясаемой русской женщины, нашей современницы. В главной роли колхозницы Фени Угрюмовой выступает заслуженная артистка РСФСР Татьяна Евдокимова.

В период летних гастролов был подготовлен и поставлен спектакль «Калкан» (режиссер А. П. Чаплиевский) по пьесе болгарского автора Дмитрия Начева. В нем поднимаются морально-правственные вопросы. Этой работой театр принял участие в фестивале болгарской драматургии, который проходит в нашей стране. Интересно отметить, что наша постановка — первая в стране. Спектакль был сыгран во время гастролов в Ленинграде.

В ближайшие же дни нового сезона калужане увидят острую сатирическую комедию по пьесе Г. Горина «Самый правдивый». В главной роли Григорий Шевченко. До нового, 1978 года состоится также премьера по популярнейшей пьесе финской писательницы Х. Вуолиойки «Камениое гнездо». Постановку осуществляет заслуженный деятель искусств РСФСР Н. С. Ульянов. В главной роли — народная артистка РСФСР Полина Ванесева.

Широкую популярность приобрело имя советского драматурга Александра Вампилова. В этом сезоне будет поставлена его сатирическая комедия «Провинциальные анекдоты».

В 1978 году мир отметит 150-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого. В Туле состоится фестиваль спектаклей по произведениям великого русского писателя. Предполагается осуществить к юбилею писателя постановку по его пьесе «Власть тьмы».

На сцене советского театра большой интерес неизменно вызывает производственный тема. В прошлом году калужским театром поставлена пьеса А. Корнякова «Приказ директора». И в предстоящем сезоне зрители смогут посмотреть этот спектакль. В плане нашего творческого коллектива — спектакль по пьесе А. Гельмана «Действующие лица», с помощью которой нам хотелось бы договорить со зрителем о таких серьезных вопросах, как высокая партийная ответственность за порученное дело.

В портфеле театра также пьесы о молодежи, о советской милиции; готовим спектакли для детей, продолжаем работать над темой К. Э. Циолковского.

А. Н. КОНЯШИН:

— Прежде чем ответить на поставленный вопрос, хотелось бы поделиться с калужанами приятной для нас вестью. По итогам Всероссийского социального конкурсов соревнования коллективов театрально-зрелищных предприятий системы Министерства культуры РСФСР Калужская областная филармония заняла второе место с лучшим коллективом Почетной грамоты.

Новый концертный сезон мы открываем 1 октября. На его открытие приглашены лауреат Всероссийского конкурса симфонических оркестров — Ульяновский государственный симфонический оркестр (главный дирижер заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат международного конкурса Эдуард Серов, дирижер Александр Алексеев) и такой прославленный коллектив, как Государственная академическая республиканская русская хорвая капелла имени А. А. Юрлова (художественный руководитель заслуженный деятель искусств РСФСР Юрий Ухов).

1 октября в Концертном зале филармонии в гостях у калужан — заслуженный деятель искусств РСФСР композитор Александр Флярковский. Состоится его авторский концерт. Симфонический оркестр и хорвая капелла исполняют произведения композитора: поэму «Апельсы», оратории, «И мир глядел на нас», «На гражданской на войне».

В последующие два дня будут исполнены: поэма Е. Свет-

лакова «Калина красная» (пamияти В. Шухмина), патетическая оратория на стихи Маяковского Г. Свиридова (солист Евгений Макеев) и 1-й концерт для фортепиано с оркестром Чайковского (партия фортепиано — Назум Штаркман), «Реквием» Моцарта и 2-й фортепианный концерт Рахманинова (солист Евгений Мадзини). В четвертый день — полностью симфоническая программа. Про звучат произведения советских композиторов: А. Эшпая, Р. Щедрина, Д. Шостаковича.

5 октября оркестр и капелла выступит перед труженниками города науки — Обнинска. Безусловно, весь новый сезон пройдет под флагом 60-летия Великого Октября. Этой темой пронизаны программы нашего музыкально-литературного лектория для слушателей всех категорий. Они будут проводиться и в Концертном зале филармонии, и во Дворцах и Домах культуры, в сельских клубах и в красных уголках предприятий и учебных заведений. В новом Дворце культуры турбостроителей организуется для трудящихся микрорайона университет музыкальной культуры.

К музыкально-просветительской пропаганде привлечем, помимо творческих сил филармонии, ведущих мастеров и исполнителей нашей страны. Еще в прошлом сезоне мы начали цикл авторских концертов советских композиторов. В этом году продолжим его. Большое внимание уделим ознакомлению калужского зрителя с национальным искусством народов СССР.

Несколько слов о наших филармонических коллективах.

Новую программу к юбилею подготовил запасающийся популярность у калужских слушателей ансамбль «Калинка» (художественный руководитель В. Иванов) вместе с солистом Андреем Калайда (тенор). Это певец советских композиторов. «Нам 60» — так называется эстрадная программа с участием артиста Владимира Прудникова. Выступит перед трудящимися области с новой программой эстрадный ансамбль «Калужалка» (художественный руководитель Лев Полновод). вновь встретится наши зрители с лауреатом Всероссийского конкурса русской песни певицей Ниной Крыловой.

Примем у себя мы и зарубежных гостей: пианистку Чиголи из Италии, скрипача Тельеса с Кубы, эстрадную группу с участием Анны Тихи и Михалы Дробного (Чехословакия). В ноябре выступит в Калуге греческий вокально-инструментальный ансамбль «Бузуки».

И конечно, калужская сцена будет представлена ведущим мастерам советской эстрады в театры столицы.

ЗНАМА
Калужское

25 СЕН 1978